Tema ypoka: Iloka3atenbHble ypaBHeHHs1. CHCTEMBI IOKA3aTeJIbHBIX YPaBHEHHIA.
IlepeyeHb BONpPOCOB, pacCMAaTPUBAaEeMbIX B TeMe:

IIPOCTEUIINE [T0KA3ATEIIbHBIC YPABHEHUS;

pelIeHNE TIOKA3aTEeNIbHBIX YPABHEHUI: 3aMEHa IIEPEMEHHON, PA3JIOKEHUE HA MHOXKUTEIIN;
OJIHOPOJIHBIE TIOKA3aTEIIbHBIC YPABHECHMS;

rpadu4ecKuil METO/ PEeLIeHUs I0KA3aTeNbHbIX YPABHEHUH;

CHCTEMBI I10KAa3aTCIIbHBIX ypaBHeHI/II;'I " UX PCIICHUC.

I'ioccapuii mo reme

Vpasuenns puma &/ = b @™ = a9 (a > 0,a # 1) yaspsarorcs npocreiimmmu
N0KA3aTeILHBIMH YPABHEHHSIMH.

TeopeMa - OCHOBA M€TO/J1a 3aMECHbI HepeMeHHOﬁ

Vpasuenne (9 ) =a paBHOCWIBHO Ha OJ]3 COBOKYITHOCTH ypaBHEHHIA

glx) =1
Q‘(X} = t: ,roe ti — KOpPeHb YpPaEHeHHA f(t} =a
(.'X.'} =i,

OIHOPOIHBIM IOKA3aTEIbHBIM YPABHEHHEM HA3LIBACTCH YPAaBHEHHE BH/IA:
ar1f* +af* g +asf* gl + o+ apsrg” =0

3neck fu g pynxiuu Buza: f (x) =b*® glx) =ct™),  a;— KO3 (PUIIUEHTHI.
TeopeTnuecknii MaTepHas 1l CAMOCTOSATEILHOTO H3y4eHHS]

1. PaccMOTpUM MOKa3aTelbHbIE yPABHEHUS.

IToka3aTebHBIM HA3bIBACTCS YpaBHCHUE, B KOTOPOM IICPEMCHHAA BXOJAUT TOJIBKO B
IIOKa3aTciin CTeHeHef/'I, Ipu 3aJaHHOM OCHOBAHUH.

(x) _ (=) — (x - o
Vpasrenns pua 7% = b a’® = a8 (a > 0,a # 1) gaspmarorcs npocreiimumu
M0KA3aTeIbHLIMH YPABHEHHUSIMH.

X —
B camMoM IpOCTOM clTydae ypaBHEHHe NpHHUMAaeT By & = b,

o o — X
Tak xak MHO>K€CTBO 3HAUCHHUN ITOKa3aTeIbHOMN (I)yHKL[I/II/I f (x} = 4% - MHOX€ECTBO
MMOJIOKUTCIIbHBIX YUCCII, TO IIPHU b=0 YpaBHCHHC pCH_ICHI/Iﬁ HC NMCCT.

Tenepp paccMoTpuM citydaid b>0.

Benomuum, yTo nokasarenbHast yHKIHS IpH a>1 MOHOTOHHO BO3pacTaeT U MPUHUMAET BCe
MOJIOKHUTEIbHBIE 3HAYCHUS, KQXK/10€ POBHO 0JIMH pa3. B ciaydae 0<a<l moka3arenbHas QyHKIUA



MOHOTOHHO y6BIBaeT H TAKXKC NPUHUMACT BCC MOJIOKUTCIIbHBIC 3HAUCHU A, KAXKAOC POBHO OJJUH
pas.

v [ —
PucyHOK | — HITIOCTpAIMs peleHns NPOCTEHIIero M0Ka3aTelnbHOro ypapHenus @° = b a>1,

19 [ Ju—
PUCYHOK 2 — WITIOCTpAIMs pelIeHus pocTeifInero nokasarenbHoro ypapaenus @° = b, 0<a<l.

v [ S— —=
JI1s TOro 4TO6HI PEIINTh MPOCTEHiITee IOKa3aTenbHOe ypapHeHne & = b (@=0,a= 1}, HYKHO
4quCiIo D MpeacTaBUuTh B BUJIE CTEIICHH YKCIIa a.

Paccmotpum npumep: 13° = V169,

= e = a4
[MpeacraBum V169 BUJIE CTEIIeHH uncia 13: V169 = 132/

Teneps nepenuiem 1aHHOe ypasHenue B uge: 13* = 13%/5 nosromy x=2/5.
Otgert: X=2/5.

2. Teneps mepeiiieM K pemeHnio 00Jee CI0KHBIX TOKa3aTeIbHBIX YPaBHEHHM.



2.1. PaccMoTpuM ypaBHEHHE BUJA!

ki . a_fl:x}+fﬂ_+ kz.a‘fl:x}'th + "'+kn _afl:x}+rn: .FJ

To ecTh MBI BUIUM, YTO JIEBasi 4aCTh 3TOTO YpaBHEHUS MPEICTABISICT COOOM CyMMYy, CliaracMble
KOTOPOT0 OTJIMYAIOTCS KOdPPUIIEHTAMU (%:) 1 nokasarenu creneneii ¢ oAMHAKOBHIMU
OCHOBaHMSM OTIMYAIOTCS claraeMbivu (L),

Jlyist petieHust Takux ypaBHEHHH JIEBYIO YacTh MPeoOpa3yroT CIEAYIONUM 00pa30oM: BEIHOCAT 3a

Flxl+e,
CKOOKY cTerneHb & ™ (gacTo, 4T0OBI M30€KATh JPOOHBLIX KOI(Y(PHUIUEHTOB, BHIHOCAT CTEIEHD

C HAUMEHBIIIUM TTOKA3aTEIIEM):
ﬂf(x}+rm(kl cgfitm . k- arn—rm} =h
MBI BUAMM, YTO BBIPRKEHUE B CKOOKAX MPEACTaBISIET COOOM YnCIIO.

gf ) +em — b
[TosTOMY BBIpA3UM kg @t Tim 4 e+ k- "I g pemav pocTeiinee
I0Ka3arebHOE YpaBHEHHE.

PaccmoTpum nipumep:
61 4356571 =71
Pemenue:

5:‘:_1-
[TpeoOpasyeM JIeBYIO 4acTh U BEIHECEM 32 CKOOKY :

6"1(62 + 35) = 71

6 1.71=T1
1 =1
gx-1 — g0
x-1=0

x=1

Otsert: X=1.

2.2. PaccMoTpuM erie 0HO ypaBHEHHUE, KOTOPOE PEIIaeTcs ¢ TOMOIIBbIO BEIHECEHUS 32 CKOOKY
0011IeET0 MHOKATES.

4x _ 3x—05 — g3x+05 _ pix—-1

Pemenue:



Hpe06pa3yeM YpaBHCHHC: IICPCHCCECM CTCIICHU C OAMHAKOBBIMU OCHOBAHUSAMMU B OJHY YaCTh!:
4% 4 4x—05 — 3x+05 4 gx—05
1
Brinecem 3a CKO6Ky MHOXHUTECIU C OJUHAKOBBIMU ITIOKa3aTCIIAMU:
4:5—[!',5{4[!',5 + 'l} — 31—[!',5(3 + -1} 3-4x—05 — 4 .3x—05
) .

ﬂ_f':x:'

— ok
Tenepp mpeobpazyeM NoJyuyeHHOE YpaBHEHUE K BUIY: = a”, Jlns aToro paznenum ooe

0.5

x—
JaCTHu YpaBHCHUA HA 3 n Ha 3:

(4)1—&5 4
3 3

x-0,5=1

x=1,5.

OTser: X=1,5.

2.3. Emie oguH BUJ TOKA3aTEeNbHBIX YPAaBHEHUN — YPABHEHHU S, CBOJIAIIMECS K KBAJIPATHBIM:

ky a2ty - qf@+ s 4 o = 0

— g flz)
B 5ToM cilydae BBOAST HOBYIO nepeMenHyto: P = & 7 Tlomyunm BCOMOraTeibHOe
ypasuenue: 1P~ + bap+ ks =0

ITocne pemienus 3Toro ypaBHEHUs MOJIYYUM ITPOCTEUILNE ITIOKA3aTEIbHbIE YPABHEHHUS.
PaccmoTrpum nipumep:

16¥ —5-4+4=0

Pemenue:

BBeieM HOBYIO IEPEMEHHYIO: & = s

3amuimem BeroMorarensHoe ypasaenue: £ — 2t +4 =10,

t=1
{ t =4 . BepHeMmcsl K IepEeMEHHOM X:

A W

ol
Otget: 'x =1



2.4. Eme oauH BUJ ypaBHEHUH, KOTOPBIN CBENETCS K PEILIEHUIO KBaIPpaTHOI'O WIIM YPaBHEHUS
TPETEH CTEIICHU, TO OHOPOAHOE YPABHCHHUE.

OaHOPOAHBIM MOKA3aTEIbHBIM YPABHEHHEM HA3bIBACTCS YPAaBHCHUE BHUJIA!
ar1f* +af* g +asf* gl + o+ apsrg” =0
3neck fu g dynknun Buna: [ (x) = bm‘:" gl(x) = ct), @; ~ k03 HUITUEHTHI.

n n
OI[HOpOI[HBIe IMMOKAa3aTCJIbHBIC YPaBHCHHA PCHIAOTCA ACJICHUEM Ha & vy na f u

t==
nocneayromei samenoii: 9.

PaccmoTpum nipumep:
3:4¥4+2-9%=5-6%
Pemenue:

— 72 gx¥ — 3lx gx _ Jx . 3x
3aMeTI/IM, qTo 4* =2 y 9% =3 y 6% =2 3 . To ecTb YpPaBHCHHUEC MOKHO 3allMCaTh B BUJC!
3.2 2.3 =5.2%. 3%

2 2

2x x
EpEe
PaS,I[eJ'II/IM YpaBHCHUC HaA 3 , [IOJTYYHUM YPAaBHCHUC: 3 3 . Tenepb BBCAEM
2

x
HOBYIO IICPEMCHHYIO! 3’ n MMOJIy4YHUM BCIIOMOTI'aTCIIbHOC YPABHCHUC:

3t? =5t +2 =0, pemmm ero:

IIpumepsl 1 pa3dop peuieHus 3aJaHUI TPEHUPOBOYHOI0 MOAYJISA
IIpumep 1.
—2.3x%+x+6 | 322412 _

Zx?
PemuTe ypaBHeHue: 3

Pemrenne: 3anumrem YpaBHCHHUC B BUC!:



{3:;;5}2 —2.3%% . 3x46 4 (3%+8)2 =

TakxuMm 00pa3om, ypaBHEHHUE SBISETCSI OAHOPOTHBIM OTHOCUTEBHO ()YHKITHI: 3% u 37,
Paznenum ypaBHEHUE HA (3#%8)% y MOJIYYNM:

{3x=—x—5}2 —7.3x"-x—64 1 = ﬂ.

P = 3:::1—.3—6
Beenem HOBy1O epemMeHHy0: T = .

BcrnomorarenbHOoe ypaBHEHHE:
t2-2t+1=0

t—1)°*=0

Bepnemcs k MCXOHOM TEpEMEHHOM:

gxi-x-6 — 1

x2—x—6=0
{xx =3

=-2
OrtBerT: {TX:—BE

IIpumep 2.
{5421 +64% =12
Pemmte cucremy: U 645F = 44/2
Pemenue: BBenem HOBbIE IEpEMEHHBIE: {b = B4y .
PaccMoTpuM BCIOMOTaTENbHYIO CUCTEMY:

{az + b* =_'l2
ab =42

Bo3BeneM BTOpoe ypaBHEHHE B KBaIpar:

. Pemum mommyuennyro cucTeMy oTHocuTenbHO @ u b7



Bl B2

{a2:4 {a 8
b2=8 wmlb 4 .

{a = 64~
Tak xkak tb = 64Y , TO €CTh HOJI0KUTEIbHEIC, TO

{ a=2 {a=2«f§
b=2v2 ym'! b=2

BepHeMCH K UCXOOHBIM IICPCMCHHBIM.

{ 64*=2_ {541 =22
64 =242 pu l 647 =2

Otcrozna:

Ecz 1/6 {.’:’Z 1/4
=1/4 ymly=1/6
Otgert: (1/6; 1/4); (1/4; 1/6)

JomariHee 3aganue:
1.3y4nTh TEOpEeTUICCKUI MaTepUall U BHIIMHCATH BAXXHYIO JUISl BaC MH()OPMAIIHIO.
2 Pemmnts B TeTpanu Nel64.(ctp.299)

Vueonuk: http://uchebniki.net/algebral0/392-uchebnik-algebra-10-11-klass-kolmogorov-
2008.html

BeInoHeHHbIE 3aaHus OTIPABUTH HA AJIEKTPOHHYI0 nouty Lelya.Stepanova.66@inbox.ru



http://uchebniki.net/algebra10/392-uchebnik-algebra-10-11-klass-kolmogorov-2008.html
http://uchebniki.net/algebra10/392-uchebnik-algebra-10-11-klass-kolmogorov-2008.html
mailto:Lelya.Stepanova.66@inbox.ru

